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matba be kell, hogy kerüljön a kódleolvasás, ugyanakkor arra
is ügyelni kell, hogy lesz olyan doboz, amelyiken szerepelni
fog az újfajta kód, és lesz olyan, amelyiken nem.

– Nem lesz könnyű mindezt tudatosítani a lakosság-
ban…

A problémát az is tetézi, hogy azon kisméretű dobozba
csomagolt termékek esetében, amelyeknek a csomagoló-
anyaga tele van információval (gyártási szám, tételszám,
lejárati idő, hatáserősség, stb.) meg kell növelni a doboz
méretét, hogy ráférjen a datamatrix. Ezért sok terméknek
meg fog változni a csomagolása, ennek folytán a beteg
ugyanazt a terméket nagyobb dobozban fogja megkapni.
Még az a kérdés is felmerülhet benne, hogy nem vett-e ki a
dobozból valaki. A gyógyszerésznek kell kommunikálnia,
hogy a lezárt dobozból senki sem tud kivenni, és a doboz
mérete egyéb okokból lett nagyobb. Másodsorban ez prob-
lémát fog okozni a nagykereskedőknek és a patikáknak is a
tárhely szempontjából. Hiszen nem fog ugyanannyi termék
fog felférni egy raklapra, egy tárhelyre, egy fiókba, mint

amennyi eddig, vagyis plusz tárhely igényre is készülni kell.
A rendszerre való átállás mind a gyártók, mind a forgalomba
hozatali engedély jogosultak számára komoly kiadással jár,
másrészt rengeteg plusz energiát, emberi erőforrást is igé-
nyel. A gyártóknak át kell alakítaniuk az összes gyártósort,
hogy képesek legyenek az egyedi azonosító felnyomtatá-
sára, és ennek megfelelően át kell alakítaniuk a belső folya-
matokat. Nem beszélve arról, hogy ki kell építeni azt az infor-
matikai rendszert, amelyen keresztül a gyártó kommunikálni
tud az EU-HUB-bal, illetve a saját forgalomba hozatali enge-
dély jogosultjával. 

– Elképzelhető, hogy emiatt növekedni fognak a piaci
árak?

Nehéz megjósolni, hogy mindez hogyan fog megnyilvá-
nulni az árakban. Nagyon erős a piaci verseny, amelyben
minden érintett ugyanezekkel a nehézségekkel néz szembe.
Bíznunk kell abban, hogy a rendszer kiépítésének a hozzá-
adott értéke nagyobb lesz, mint az esetlegesen kiváltott árnö-
vekedés. 

Boromisza Piroska

NÉVJEGY

Mészárosné Balogh Réka több mint 15
évig dolgozott a gyógyszeriparban a
Richter Gedeon Nyrt. munkatársaként.

2013 óta foglalkozik a különböző országok gyógyszerhamisí-
tás elleni jogszabályaival, 2017 októbere óta a HUMVO
Nonprofit Zrt. ügyvezető igazgatója. 

25 éve egy nap a rák ellen

Minden év április 10-én, dr. Dollinger Gyula születésnapján tartják a Nemzeti Rákellenes Napot. A Magyar Rákellenes
Liga idén 25. éve szervezi meg az eseményt, ahol átadják az év onkológus pályázat nyertesének díját is.

Magyarországon 1993 óta minden év április 10-én tartják a Nemzeti Rákellenes Napot. Az esemény kezdeményezője
és szervezője a Magyar Rákellenes Liga, az időpont kiválasztásának oka pedig, hogy e napon született dr. Dollinger
Gyula sebész, ortopéd szakorvos, egyetemi tanár, aki 1902-ben megalakította az Országos Rákbizottságot, így a
magyar rákkutatás úttörőjének számít. Idén 25 éves a Nemzeti Rákellenes Nap, az idei évi esemény fókuszában az
Országos Onkológiai Intézet elmúlt 25 éve áll, az esemény fővédnöke Prof. Dr. Kásler Miklós egyetemi tanár, az
Országos Onkológiai Intézet főigazgató főorvosa. 
A rendezvényen  került sor a „Az év onkológusa – az én orvosom” pályázat nyertesének kihirdetésére. A pályázat
során a betegek rövid elbeszélés formájában küldhetik be betegségük történetét és orvosuk példaértékű, áldozatos
munkáját. A győztesnek járó Dollinger emlékérem a pályázatra beérkezett művek közül a legtöbb szavazatot kapott
orvosnak jut. Az emlékérmet először 2009-ben adta át a Magyar Rákellenes Liga és eddig 13 orvos kapta meg. A 2018-
as „Az év onkológusa – az én orvosom” pályázat nyertese Dr. Bánhegyi Róbert, a Békés Megyei Központi Kórház
Pándy Kálmán Tagkórházának Onkológiai Centrum vezető-helyettese, így ő kapta meg a Szöllőssy Enikő szobrász-
művész készítette emlékérmet.


